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Illés, Keresztelő János, Jézus 

 

Ezután a tanítványok megkérdezték tőle: ,,Miért mondják az írástudók, hogy Illésnek előbb el 
kell jönnie?” Ő ezt felelte: ,,Illés valóban eljön, és helyreállít mindent [Mal 3,23-24], sőt, 
mondom nektek: Illés már eljött, s nem ismerték fel őt, hanem azt tették vele, amit csak 
akartak. Éppígy az Emberfia is szenvedni fog általuk.” Akkor megértették a tanítványok, hogy 
Keresztelő Jánosról beszélt nekik. 

Malakiás 3,23-ban megjövendöli, hogy Illés eljön. „Íme, elküldöm hozzátok Illést, a prófétát, 
mielőtt eljön az Úrnak nagy és félelmetes napja.” Ebből származik a várakozás, hogy Illés 
vissza fog térni a Messiás megjelenése előtt. Ez azért is lehetséges, mert Illés nem halt meg, 
elragadtatott, ezért bármikor visszatérhet. 

Mi az azonosság Illésben, Keresztelő Jánosban és Jézusban? A prófétai szerepük, Isten iránti 
elszánt elkötelezettségük, a bűnbánat hirdetése, a konfliktus a fennálló hatalommal, az 
egyszerű életmód. Mindhármuk egyik közös központi üzenete volt, hogy Isten közvetlenül be 
fog avatkozni a történelembe. 

Mi a különbözőség? Időben Illés kb. 8-900 évvel korábban élt, és egy korábbi kor szellemi-
ségét képviselte. Illés nem volt Jézus közvetlen előhírnöke. Illést a természetfeletti erők általi 
csodái tették híressé. Keresztelő János a bűnbánat és a vízzel való keresztség üzenetét hir-
dette, anélkül, hogy nagy csodákat tett volna. A kemény fellépés mindhármukat jellemezte, 
de Jézus miatt mégis a különbségek közé sorolom, mert ő a szeretetet, a kegyelmet, az irgal-
mat fontosabbnak tartotta. Az aszkézis vs. társadalmi élet is fontos különbség, ha Jézussal 
hasonlítom össze a két prófétát. Jézusnál fontos a közösség és a közösségépítés. 

Összefoglalva Illés legfontosabb mondata ez lenne, ami a személyiségét és a tanítását leg-
jobban jellemzi: „Meddig sántikáltok még kétfelé? Ha az Úr az Isten, kövessétek őt; ha pedig 
Baál, kövessétek azt!” (1Kir 18,21)  Keresztelő János mondata pedig: „Térjetek meg, mert 
elközelített a Mennyek országa!” (Mt 3,2)  Jézusé: „Én vagyok az út, az igazság és az élet; 
senki sem mehet az Atyához, hanem csak énáltalam.” (Jn 14,6)  Jézus által az Isten országa a 
Földre jött. Jézus szemléletének megvalósítása elegendő nemcsak az égi, hanem a földi 
Mennyország eléréséhez is. 
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